



区委常委会召开会议

紧盯“双过半”目标， 推动天宁高质量发展继续走在前列

本报讯(张也)5月29日上午,区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记视察山东考察时的重要讲话精神以及在主持召开企业和专家座谈会时的重要讲话精神,传达学习中共中央政治局会议精神,传达学习中共中央办公厅、国务院办公厅《维护社会稳定责任制规定》精神,听取《郑陆镇权责清单》起草情况汇报。区委书记许小波主持会议。

合起来,把握丰富内涵,领会精神实质,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深化改革开放。扎实推进国企改革、城乡融合发展、基层治理等重点改革任务,不断为高质量发展注入源动力。要狠抓当前工作。紧盯“双过半”目标,突出抓好经济运行、项目推进、招商引资、城乡建设、安全生产和社会稳定,扎实开展党纪学习教育,不折不扣推动总书记重要讲话精神在天宁落地生根。

的重中之重,立足自身资源禀赋、产业基础、创新能力,向“新”突破、以“质”图强,在强链补链延链和现代化建设中展现新作为。要深化城乡融合发展。坚持以国家城乡融合发展试验区建设为抓手,一体推进空间重塑、产业振兴、建设提升、改革赋能、文化铸魂、全域共富六大行动,促进城乡要素顺畅流动、高效配置。

环境。要聚焦安全生产、信访维稳、基层治理等重点领域,坚持和发展新时代“枫桥经验”,推进矛盾纠纷多元化解“一站式”平台建设,确保人民生命财产安全和社会大局稳定。

区领导调研农业农村工作

打造具有天宁特色的新时代鱼米之乡

本报讯(张也)6月4日下午,区委书记许小波专题调研农业农村工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和对江苏工作重要讲话重要指示精神,全面落实中央、省委、市委农村工作会议部署,以学习运用“千万工程”经验为引领,加快推进乡村全面振兴,推动农业农村高质量发展,打造具有天宁特色的新时代鱼米之乡,为万亿之城再出发奠定坚实基础和物质保障。区领导韩波、金明杰参加活动。

准池塘改造、尾水处理工程已完成80%。蟹苗低密度投放基本结束,光伏设备正在安装中。

建设推进情况。他强调,项目建设要坚持因地制宜、分类施策,强化规划引领、改革创新,立足“三生空间”系统重构,加快推动乡村基础设施提档升级,实现乡村由表及里、形神兼备的全面提升,精心描绘和美乡村“新画卷”。

好的幸福图景。2024年以来,丰北村进一步深化美丽乡村建设成果,通过整合周边农户的特色农产品,形成了以斑斓、莲藕、鸡头米、菱角、清水蟹为主的丰北五宝,走出了一条有丰北特色的农产品产业化、品牌化发展道路。

位于黄天荡村的“渔光一体”项目,由光伏与渔业产业合作建设,最大限度地提升产区土地使用效益。目前,项目已完成投资1.12亿元,其中核心区高标

在项目建设现场,许小波认真听取项目建设情况介绍,实地察看项目建设进度,现场协调解决推进过程中遇到的困难和问题。许小波强调,“渔光一体”项目可以实现土地资源的高效利用和生态开发,各级部门要在确保项目质量和安全的前提下,加快项目建设进度,大力推进绿色低碳技术的示范推广,进一步提升“黄天荡”品牌价值,为常州打造新能源之都、为国家推进实现“双碳”目标,谱写和谐共生的乡村渔光曲。

道路平坦整洁,河塘碧波荡漾,夏日的丰北村呈现出一派美丽宜居、生态良

随后,许小波一行还实地调研了梧岗村二花脸猪养殖繁育基地建设情况。

天宁召开经济运行分析会

本报讯(罗翔)6月1日,天宁召开区四套班子领导碰头会暨全区经济运行分析会,研判形势,剖析问题,动员全区上下坚定信心、鼓足干劲,扎扎实实、踏踏实实做好稳增长、强动能、防风险、保稳定各项工作,全力以赴冲刺“双过半”,持续巩固和增强经济回升向好态势。区四套班子全体领导出席会议。

提信心。持续深化行政审批制度改革,落实好“我有为·宁有感”服务举措,发挥“宁企宝”作用,推动各类政策“非申即享、直达快享”。要深化改革添活力。稳妥完成机构改革,确保干部队伍思想不散、工作不断、干劲不减。要聚焦安全保稳定。抓牢安全生产,抓好“五方责任”落实落细、重点领域专项整治,持续开展“除患治违”行动和防火门专项治理,坚决遏制较大以上和有影响的事故发生。

二季度是全年抓推进、抓落实、抓突破的关键期。区委书记许小波强调,要坚定信心抢机遇。抓住当前世界经济恢复向好、宏观政策持续加码、新质生产力加快锻造的积极因素,咬定年度目标任务,确保实现“双过半”。要明确重点强调度。紧盯GDP、工业、财税、商贸、外资外贸等重点指标,深入细致分析经济数据,让数据真实反映发展成效。要攻坚项目扩投资。围绕三新经济、三大赛道以及氢能、合成生物等未来产业,强化链式招商、科技招商,引进一批“小而美”“小而精”的优质项目。要聚力创新增动能。壮大企业主体,用足用好上级政策,支持企业向“专精特新”发展。提升载体能级,加快云制造先导中心、5G科创中心等创新综合体建设。要优化环境

就贯彻落实会议精神,区长张凯奇强调,要在争先进位上提升精气神。各部门、板块要咬定年度目标任务,对标找差、加压奋进,力促优势指标巩固提升、落后指标迎头赶上。要在项目攻坚上精准发力。借力“超长期特别国债”“推动大规模设备更新和消费品以旧换新”等利好政策,主动出击谋发展,尽可能让更多的项目纳入国家的大盘,让更多想做的事情乘上政策的东风。要在维护安全上不留余力。时刻绷紧安全生产这根弦,守好“厂中厂”安全管理、涉爆粉尘企业、消防安全三道关,确保各项安全措施落到实处。

区领导督查城市长效管理工作

本报讯(王璇)6月4日下午,区长张凯奇到红梅街道、兰陵街道现场督查城市长效管理工作。他强调,提升城市精细化管理水平,是践行“人民城市为人民”理念的具体行动,要增强工作的责任感和紧迫感,坚持问题导向,着眼常态长效,凝聚工作合力,以“绣花功夫”补齐城市管理短板,不断提升群众的幸福感、获得感和满意度。

级,全力做好老旧小区改造的“后半篇”文章。

浦北新村老旧小区改造目前已基本完工,经过改造,小区出入口、内部道路、活动场地、单元楼道等基础设施焕然一新。浦北大板房地块上,光伏充电桩停车场已完成主体结构搭建和光伏板铺设,预计6月底完工。张凯奇实地查看了停车场建设情况,指出要充分盘活存量资源,依托新能源之都产业优势,赋能老旧小区改造,既让群众的急难愁盼得到有效解决,同时推进旧改迭代与城市更新升

竹林西路紧邻火车站北广场,网约车、出租车流量大,餐饮店、小商铺多,经过整改,车辆拥堵、停车秩序混乱等问题得到有效解决。张凯奇沿路检查,听取相关负责人关于问题整改的情况汇报。他指出,属地单位、相关部门要主动担当作为,严格依照城市长效管理标准将问题整改到位,引导沿街店铺规范文明经营,加强监督检查,高质量打造有序、文明、美好的城市立面环境,让百姓有更方便、更舒心的消费体验,让过往常州的旅客留下干净、整洁的城市印象。

天宁“麦”向丰收

本报讯(宋婧 夏晨希)又是一年丰收时。郑陆镇横沟村1200多亩(1公顷=15亩)高标准农田上,麦浪滚滚,收割机往来穿梭。6月4日,趁着晴好天气,种粮大户们正积极组织人力、机械收割小麦,确保丰收到手、颗粒归仓,田间地头涌动着丰收的喜悦。

壳、脱粒等采收环节一气呵成。饱满金黄的麦粒从收割机上倾泻而下,将路边等待新麦入仓的运粮车装得满满当当。

茬小麦收割完,就要开始为水稻播种做准备,计划在6月底完成水稻种植。“前几年,我们完成了1132亩高标准农田,今年还将新增651亩高标准农田。”横沟村党总支书记程才军介绍,现在新型农业机械成了田间地头的主角,1台收割机不到10分钟就能收割完1亩田,小麦机械化收割,不仅能一次性完成收割、脱粒等步骤,还可实现秸秆就地粉碎还田,进一步增加土壤肥力。“当前,我们村还在加快建设稻米加工中心,以后收割了小麦、水稻,将直接运往工厂进行加工,为粮食及时归仓提供坚实保障。”



天宁区人社分中心 整体搬迁至天宁区政务服务中心

本报讯(陈凝)为进一步优化服务环境,提升服务水平,天宁区人社分中心将整体搬迁至天宁区政务服务中心,并于2024年6月11日(星期二)正式对外办理业务。

外办理业务,原址全部业务(天宁区中吴大道1287号,人社、医保、税务窗口)停止对外服务。天宁区人力资源开发管理服务中心档案室同步搬迁,自6月3日起档案接收传递、档案利用、落户等一系列档案相关业务暂停办理,6月11日起至天宁科技促进中心5号楼B座(区政务服务中心东侧)三楼正式对外办理业务。办公时间为周一至周五(法定节假日除外)9:00—12:00,13:00—17:00。

拓博迈思项目即将投运

本报讯(陈凝 董石)日前,位于天宁经济开发区智能零部件产业园的TurboMAX(拓博迈思)项目,已完成总部基地的基础装修,即将投入运营,也带来了该企业今年首笔外资到账。

了解到企业的投资计划,天宁进一步靠前服务,积极对接。2023年5月,区长张凯奇率队赴韩国拜访TurboMAX社长。2023年12月,区长张凯奇再次接待TurboMAX社长一行来访,双方见证开发区与TurboMAX就空气悬浮风机项目总部举行签约仪式。

拓博迈思是韩国空气悬浮涡轮机械生产制造商。公司成立于2005年,拥有世界特大功率空气悬浮鼓风机技术研发、生产制造、现场使用的实绩经验,产品目前已广泛运用于污水处理、净水处理、气力输送、水产养殖等领域。

项目投产后,将实现高端风机的现代化生产。随着总部外资的注入,企业将进一步拓展市场。

绿砦建科:准备把装配式样板房建到村里去

本报讯(涂贤平 徐树鼎)当前,天宁区正在加快推进农业农村现代化示范片区建设,示范片区涉及横沟、舜南、查家、粮庄桥4个行政村,将以全域土地综合整治为抓手,统筹推进高标准农田建设、农村基础设施建设、现代农业产业发展、宜居宜业和美乡村建设等重点任务,实现农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

把全装配式样板房建到村里去,让村民看到、感受到。相比于传统建筑,装配式建筑不仅建造速度快,用工减少,质量可控,而且建造过程中不产生建筑垃圾,绿色环保。”5月29日,绿砦(江苏)建筑科技有限公司(以下简称“绿砦建科”)董事长陶叶锋告诉记者,当前房地产已经进入深度调整阶段,绿砦建科正在积极谋求转型升级。

这些提前在工厂制作完成的成品混凝土预制件,运到建筑工地现场,一个一个组装在一起,最后成为一栋完整的建筑。

海交通大学博士团队合作,将龙门吊原设计采用的传统路面开挖后实施的桩基础,调整为使用现有路面的预制装配式单元组合基础形式,并在2023年申请实用新型专利。此项目研发成果实施后,该工程施工周期缩短50%,施工成本由原来的240多万元,降低到不足40万,施工工作面仅用传统工作面的15%。



“公司正在进行全装配式新农房建造体系的研发,等‘宅改’启动后,我们准备

此外,绿砦建科加大研发力度。比如,针对外堆场龙门吊工程采用传统基础施工的做法进行再研究和深化、优化设计,通过与中国建筑设计研究院及上

“外墙板、内墙板、楼梯、预制梁、预制柱……这些房建行业的装配式预制构件我们都能做,今年还将研发其他行业的所有称之为预制部件的产品,应做尽做,丰富我们的产品系列。”陶叶锋说,新产品将填补区域内多行业预制部品部件的空白,产品利润率也较传统房建PC行业有较大提升。